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Procès-verbal de In séaim c i 1 1  27 Janvier 18.90. 

L a  séancc cst ouvcrtc à 8 licurcs. 
L c  procks-verbal de la précEdcntc sEancc est 

lu et  adopté: 
MM. Gnbillot e t  Redon prfscntcni pour Ctrc 

admis au  nonibrc des mcnlbics tit~ilaircs Al. Jiilcs 
Garin, 3 7 ,  quai St-Antoine. 

Il cst procédé au  rcnouvcllcmcnt du ~onii tC 
d c  public?tion pour r 890:  Sont  Clus membres 
de  cc cornitf. 

MAI. Ic Dr  St-Lnpcr. 
Locard. 
Dcpéret. 

M. Cuvicr continuc In Iccturc clc sa notice géo- 
Iojiqùc sur  Ic tunncl dc C;oluirc. 

M. Dcpérct croit dcvoir prfscntcr. quclqucs 
objections sur  I'cxistcncc d'unc faille: q u i  d'aprcs 
M. Cuvicr aurait été produite vcrs la Saônc par 
un  mouvement du  sol aprcs la période pliocène; 
'il nc voit pour  sa part rien dc scmbliiblc ~t les 
inclinaisons des bancs de gravicr lui paraissent 
résulter simplement des ttisscincnts siihséqucnts; 
il n'y a dit-il dans notrc région ricn d'ana- 
logue à cc que l'on obscrvc à Nycns où Ic 
pliocène marin moycn a suhi un soulEv,ctnerit 
dar ssuitc d'un mouvcnicnt alpin; nous ii avons 
ici quc de  petits mouvemcnts locaus causés par 
des causes locales et  très restreintes. 

Dc ccttc discussion à laqucllc prend aussi part 
M. lc Dr St-l.agcr, il scnihlc résulter qu'un 
accord pcut dillicilenient se fnirc k moins, d'unc 
constatation dc visu ; cn conscquencc unc visiic 
cst dfcidéc pour csamincr dc prks ll&atdes lieux. . 
31. le Sccrétairc cst. chafgé de  Iÿirc Ic néccssairc 
pour que ccttc sortie soit annonck par les jour- 
naux pour Ic din~anchc !) Icvricr. 

A \ .  lhiaillon fait part à la Sociftï ,  au nom dc 
son collaborateur A \ .  Couvrciir et cn son nom 
propre: dcs principaux résultats d'un irarail su r  
Ic grand Fourmilicr (Tairinnoirl. 1.cs conclus.i?ns 
Ics plus intercssontcs portent sur  13 ConiposItion 
vcit6br;ilc dc lii region loiilho-racrtk, sur  Ics 
organcs gknitaus ct sur  la m.usculaiure du mcm- 
brc postérieur. 

i O 01-gmcs gCiiifairx. - Utérus ct  o r i k c  va- 
$no-utbrin douhlcs. - IJtCrus bilobé et non 
bicorne (cas uniquc c h u  les n m ~ i m i ~ ~ r c s  à la 
connaissancc des auicurs). - Iiydatide ct  rudi- 
rncnis dcs canaux de Wolf t r i s  nets - 2 g1and.c~ 
tuhulcuscs syn~cli-iqucmcnt d6vclopp~cs à ciroi! 
et ~ giiuchc dc I'irtér~is. ayant il peu pi-6s In posi- 
tion cl lcs rcipports dcs \~Csiciilcs séiliinalcs d u  , 
mile, !riois dont I'honiologaiion est rCservbc. 

zC Région lonrbo-saci-&. Ind icatinn de  deus 
rudiments de cû:cs en rapport aucc la i G O  vcr- 
tcbrc de la région dorsale. Ccs rudin~cnts  
pcrnicttcnt de ranicncr au typc normal ( 1 6 vcr- 
tèbres cosialcs) Ics cxcn~plaircs dont M. Pou- 
chet fait un  groupe à part ( I 5 costales). Ainsi 
disparaitrait I'interprktation bizarrc consistant 
à ratiachcr au Sacrum parccqu'clle SC irouvc 
cn c x c k  chcz I C S  types h 15 paircs dc côtcs, la 
dernièrc loinbairc compliteiiieiit libre et  à séparcr 
du  même sacrum la première coccygienne abso- 



lument  soudée ou précédentes et  aux os  d u  bassin. 

A I .  Bataillon réserve Ics détails trop techniques 
relatifs à la n- iusc~~la turc .  

Présidence de AI. Riclic 

I.'excursion qui  devait  avoir  lieu In \-cille c t  
que  le n - i a~~va i s  tcn-ips a cn-ipC~héc est  rcn\-oyéc 
au  Dimanchc i 7 courant.  

RI. Rcy annonce Ic décès d e  plusieurs amateurs  
d 'Entomologie d 'un certain renom. C c  sont  : 

A I .  Victoi. Sigiioret, ci lkbrc par  ses ouvrages  
s u r  les Hcn-iiptèrcs, 

M A I .  L~tcieii Btrqtrct et  E~rgèiic Desmnrest, l 'un 
trésorier honoraire, l 'autre sccrGtnire d e  la So- 
ciEté Entomologique de  Frnncc, 

M. J.-B. Géltiit, d e  Remiremont, autcur  d'ou- 
vraaes  s u r  les I n ~ ~ c t c s  nuisihlcs aux  arbrcs  frui- 
t iers e t  s u r  Ics Carabides (Procei.tts, Cmxbirs, 
Calosoriza et  Cychi~irs). 

hl. Louis  1:lai-i~ présente divcrs cn-ibryons 
tEratologiqucs d e  truites,  d'nhord dcs cmbryons 
soudés deux h d e u s  par la \-Csicule ombilicale 
tels que  ceux rcnconti-6: chcz la poule, par  
Darcstc qu i  les a produit  très sou\-cnt nrtilicicl- 
lcment au  cours de  ses cxpéricnccs. 

C e  sont cnsuitc des monqtrcs hicGphalcs dont  
l'une des  tctcs est plus petite. atrophi9c c t  sc- 
condairc pour  ainsi dire. 

Ceux  que  M. Blanc h gardes  pour  la fin sont  
les plus curieux? ils sont  spiral6s depuis In sin-iplc 
incurvation jusqu'h I'cnl-oulcn~cnt complet d c  
2 112 tours. I I  croit que  13 cause d e  cet cnrou- 
lement peut Ctrc attr ibuée au défaut d c  dé\-elop- 
pcn-icnt par  manque d e  nut r i t ion  d 'un  tôt?, il 
fait en  au t r cobsc r \~e r  qu 'un  seul individu excepté, 
tous  sont  incurvcs dans  le n-ii.inc sens c t  que  
coinn-ie conclusion d c  ccttc ohscr\-iition, Ih. pour- 
rait bien 6trc Ic point de  di'part dlEtudcs fecondcs 
pour  l'explication des animnus  enroulés. 

RI. RataiIlon sans  Ctrr, oppose aux  vues d e  
M.  Blanc s u r  cc dernicr point  fait ohscrrcr  que  
chcz Ics animaux cn rou l i .~  normnlc incnt~  ccttc 
position ne se  présente que  s u r  Ic systkn-ic intcs- 
tinnl; le picd ct  Ic système nerveux. In partie In 
plus csscntielle d u  corps. rcste droite. 1)u rcste 
d'accord cn  cela avec AIM. Ic Ilr S t - I q c r  e t  
I'\edon il convient qu'il y a dans  la tératologie un  
n-iagnilique champ d'étude qu i  s e  rencontre 
bcaucoup plus fréquemment qu'on rie Ic croit pnrce- 
que  Ics rcchcrchcs nc  sont pas poussées dans  cc 
scns. 

A I .  Couvreu r  rappelle, sans  y attacher firnndc 
impor tmcc.  l'opinion d 'un  autcur  qu i  voyait une  
relation étroite ent re  les phénon-iéncs tératologi- 
ques et  les courants telluriques. 

A I .  Cuvier  présente une  plaquc d e  calcaire 
oligoc?nc provenant d e  St-IIyppolitc-du-Coton, 
o ù  s e  t rouvent  deux jolics empi.cintes d e  pois- 
sons  décrits et  figurés par  A I .  Sauvage sous  Ic 
nom d e  Atlreriim Vardiiiis e t  siniplen-ient décrits 
et  non figures par  M. Nar ion  sous  le nom d e  
A .  Saunieri. 

Enumération 
tl'iiisectes reciieillis eii Proveiice penilaiit l'liivcr 4888-89, 

Par C. Rey. 
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COLEOPTÈRES (suite) 

Tenebrionides. = Cette famille m'a produit 
h peu près les n-iérnes espèces que le reste de ia Pro- 
vence, savoir: Teiityrin intrcroitiita St., Stei~osis 
niigirstatn 1-1 bst., Dicl~illris tnin h s  Sol., Scnirrtrs 
atrattrs F., i l ~ i d ~  Dejeni~i Soi., Paiidnrtrs tristis 
Ross., Opitt~.iriii pt~si111~111 F., Pliniei~in cadaverii~a F., 
A i~~ i~~op l~ t l i o r t i s  r1lf2rs Lac. et Cntonttis pjrginaeirs 
Küst. 

Pedilides et Anthicides. = Ces deux familles 
m'ont présenti. un certain nombre d'espèces: Trotoiitnia 
p~rbescei~s Ksw. ; Ai~tliictrs lotigipilis Br., rare, reinai- 
cludble par ses longs poils subredressés et clairsemés ; 
i~iiii~rfrrs Laf., Irispidirs Ross., laeviceps Bdi., trés 
voisin d'ni~tlreri~iiis L. dont il se distingue par sa 
bande postérieure rouge non proloiigiie sur la suture 
jusque vers le soininet ; gim3lis Pz., à prorliorax d'un 
noir profond, détritus marécageux; tristis et feiiestrn- 
tirs Scliin. ; Ocl~tl~ei~oiiitis teir~iicollis Ross. 

Curculionides. =. J'ai récolté, dans cette fa- 
mille, un assez grand nombre d 'espèa  exclusivement 
m&ridioiiales et dont voici I'énuinération : Brirchus 
i~tisellrrs Boli. et foveolnt~ts Gyl. ; rlpioii ntritnrse 
Gyl., I seul ex., dans le sable parnii les racines d u  
Miliirin 1111rltij70im111 ; Apioit se~i~ir~rf~riiz I l . ,  avril, 
commun sur I'Ui-tien yilirlifei,n; Sitoiin cncliet~l Gyl., 
sur la plage s3hloniicuse ; Tl~ylncites depilis Frm. ; 
Hj yc rn  pltilniitliirs 01. ; Conintirs Tnii~nricis F. et 
sirnvis Gyl., en battant les Tamarix; Peritcliis ttoxiirs 
G j  1. ; Oti01.1ty11~Yt1is grncilis Gyl., plus allo~igé que 
ligiieirs ; Mil-n o-nssicoi-i~is Duv.; Limrs n lg i r i~s  L. ; 
Lnriiiirs lo~rgirosti~is Gyl. et Mici-olni.i~iirs Lareyiiii 
Duv. ; Tj-cliiirs polyli~ient~rs Germ. ; Cioiiirs Schoeir- 
1icri.i Br. ; hTaiioplg-es Iionisplinerie~rs 01., T m m -  
ricis Gyl.. i.~rbricirs Ross., postic~rs Gyl., pdlidiiltrs 
Gr. et Clievi~ieri Bcili., surtout la varikt2 sp~ctirs 
nu\.. 

Chrysomelides. -: Je puis signaler en cette 
famille : Leiitn Hofii~niisrggi Lac. ; Pacliiicpliorrts 
tcsellntiis D~ift. et p-liiidric~rs Lac. ; Dia  obloiiga 
Blancli.,. sur les fleurs de la Bruyère arborescente ; 
Ti~i~nrc l in  iiicneilsis i'iii. ; Chlysoii~cin fonoraiis 
01. et Haiih-si F. ; Clinctoci~eiiin clilorophaiin Duft. et 
co~i~prcssn Letzn. ; ~If~711trri.n ltrten All., très rare, à 
klytres eiitii.reineiit piles; Pliylloti.etn hir~iieidis et 
vnr ia i~s  Fd. ; Podngricn discedeiis Roield., sur le 
Lavntera arboren ; i\lnlvne III., sur dirersesespèces de 
Mauves herbacées; i lp l~t l~oi ia  a t iz t~r ln  All. ; ITispa 
a p t o a  MotsJi. ; Cnssida ii~ci.idioi~nlis Boli. et obloiiga 
Ill., sur 1'Ati.iplex I~nliiiiirs. 

Coccinellides. = Coccii~elln l p c e a  01. ; E&- 
pernspis Ho$iiiaiiscggi Gr. ; S C ~ I ~ I I ~ I S  Ahrensi 
Muls.; incertus R., très rare à Lyon; siiiiratrrs et 
naiiirs R., ce dernier se prend également dans nos 
environs, mais très rarement. 

Hétéroptères. = J'ai recueilli de ceux-ci un  
assez grand nombre d'espèces dont voici les noms: 
Geotoii~tis laevicollis Cost., distinct de ytrrictirlatirs 
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Cost. par son prothorax plus lisse en avant ; Sciocoris 
tiincrrlatirs Fieb. ; Eysnrcoris iiicoi~spic~rir~ H. S. : 
Cai-yocoris Iiiriiilrr F. ; Corcirs hii.ticoiwis F. ; Mici-c. 
lytra fossirlariiir~ Ross. ; Lygneoso~iia reticiilatiriii 
H. S. ; Ischitorle~nirs sabirleti Fall. ; Blissirs Doriac 
Ferr. ; I-leiiestnris Inficeps Cost. ; Ai.tlieiieis foveolato 
Spin. ; Microplax iriterrirptn Fiel.. ; Bim1~1-pln-I 
palliata Cost. ; Geocoris siciilirs Fieb. et liiieor'n 
Ramb., Plititliisirs coiive.rris Fieb.. Ayliniiirs sntiri-. 
tiius Ross. et filriel-tirs Put., ce dernier distinct de 
pedcsh-is par sa couleur génbrale plus sombre ; Scolo- 
postctliirs decoi-dm Hahn., NotocAihis feri-iigiiieirs 
R. ; Piesriin q~rndra ta  Fieb. ; Cm-ciinstetlirrs fnscii. 
veiitris Garb. ; Ci-yptosteiiiiiia pitssilli»iiriii J. Sahlb., 
dans le sable de la nier; PJ-golaiiipis bideiitnta 
Fourcr., rare à Lyon; Nabis airidirlirs Spin., sur les 
Tamaris; reirteriaiiirs Puton. sur la plage sablon- 
neuse ; Acniitlzotlzot-ax sairgiri~tcirs Cost., parmi les 
détritus de I'hrgens, intbrcssarite et rare espéce ; Snldn 
iiilidirla Put. et Pelogoriirs iiin~.griinti~s Latr., sur la 
vase du Reyran. 

Homoptères. = Les Ho~noptéres m'ont bien 
moins fourni d'espèces. J e  citerai parmi elles: Dclplr~is 
A-trbei Perr. ? et ii~iiioi- R.. Gclisin iiervosa R., 
Acocephalus frrliginosirs R., Doq-diiriii Iniicenln- 
tüin Burm., parmi les graines de rlfiliiriti iiiirltiflorrr~ii 
avec lesquelles il se confond, et AgaIlin sirirrnta R. 

Enumération 

par C. Rey 

Hyères (Fivrier cf .4v1.i// 
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Carabides. = J'ai r u  à Hyéres un certain nom- 
bre de Carabides dont voici les espéces les plus dignes 
de  mention : Brnclg-irtrs boiiibnr~fn et glabralirs 
Di.; l'on r h i i t  celui-ci h l ' e ~ p l o ~ f e ~ i s  Duft., niais il a 
les côtes plus marquées et I'estrCtniié r!u ventre plus 
ou moins rouss%tre; Di-oniiiis niigirstirs Bi., I ex., 
encore plus &oit et plus parallèle que les éilianiillons 
de Lyon ; Metabletirs plnginliu Ihft., exclusif nus 
lieux salés; Abeillei, nov. sp., remarquable par le 
dernier arceau ventral oniant sur son milieu une 
large place chagrinte; - Scnr.ites pl/riiirs 13nn. ; Dito- 
mus cnlydoiiiirs Ross., s'rnfcincc profondéineiit dans 
le sable; Apotomits rirfrrs Di., I ex,, exclusif au hord 
des eaux saumâtres; - I-icirrirs q r i c o l n  01. ; Oolfes 
gt'acilis Irill., plus &oit qu'lielopioiries F. ; - Ca- 
latlnrs piriictipeiiiiis, circroiisept~rs Germ. et iiiollis 
Mrsli., ce dernier d u  bord des e:iux saurnitres; rlgo- 
iiuni Iircidioiz R., réuni à tort h l'att~ztiiii~ Diift. qui 
est plus peiit et moins l ise;  Olistl~optrs firscntiis 
Genn. ; Poecilrrs piriicticollis Di., coinmiln parmi les 
détritus marins; Ptei-osti'clitrs itielm Cr. et elorrfinlits 
Duft.; Lagarirs CIIKYOI- Dj.. qu'on assimile au iierrrnlis 
Pz., mais je le crois distinct, il est pliis grand. irisé et 
marin ; A inara i-r$pes Dj., coiiiniun, coiiciiriia Zin~.,  
rare; - -4 riisodactyl~ts iiite>inc~fiirs Dj., i ex. ; Gjrtinii- 
diaiitoipkirs et/-rtscirsQuens.; Ophoiiirs irzeridnx Ross., 
tris corninun; Bradycellits pirbcscciis P L ,  eaux sai.1- 
mitres ; Steirolopliits proxiiitirs Di. ; clcgniis Dj., 
rare: iiinrgi~iatiis Dj., i ex,. ; Acirpnlpirs loiigicoriiis 
Schm., nwe, trés voisin de coiispitirs Dft., niais 
moindre, protliorax plus rktréci à la base; T d y s  
scirtrllaris Steph. et haoiioi-rhoidalis Dj. 

Dytiscides. - Ma peclie, en ceite famille, se 
réduit, quant aux~espèces méridionales, aux Noterus . . . . ~. 

. . 

laevis St. ; HJ-droporits iricei-tirs Aub., que je crois 
distinct de ii~etitiioniirs par son aspect plus lisse et sa 
ponctuation plus légére; Gyr-iiitts iriiiiator III., qui  
semble remplacer le iintator, dont il est distinct par la 
couleur testacée du dessous du corps. 

Hydrophilides. Les eaux ne m'ont procuré 
que peu d'espkes en cettc fiiiiiille, et qui sont: Phi&- 
drirs Iinlopliilirs Bed., très voisin de iiielarioccpliahts 
F., dont il ditlere par sa couleur plus obscure et par 
le dernier article des p:ilpcs inasillaires non reiiibriini 
à son es t rh i tC;  - Hclopliorirs ciorsalis h'luls., qui 
est certainement, qnoi qu'on en dise, celui de Curtis, 
dont j'ai vu plusieurs types; Oclitliobiirs exni-atrrs 
Muls. ; - Coekostoitia I~ispaiiictriii IiUst. et Cercyoi~ 
Iirgiibris Pk. 

Staphylinides. = J'ai vu un grand nombre d'in- 
sectes de cette fit~nillc,dont je ne signalerai que les prin- 
cipaux: Stap11)-litcits firlvipes Scop., détritusdes ninrais, 
identique h celui des montagnes; 01.tliidris oibr-ntirs 
Er. ; Philoritliirs diriiidiatip~izliis Er., virgo Br. ct 
piriictirs Gr. ; Cnfiiis xnr~tliolori~a Gr., sericcirs Holiii. 
et 31fiii Iisw.; rl strnpaeits ~rliiii ROSS., rare à I,yon, 
inondations du Rhône; Hctcrotliops biiiotnta et dissi- 
iizilis Gr., bord des eaux saum5tres; - Cr-ptobiiriiz 
fractico-rie var. Jacqireliiri Boield., bord des eaux 
sauinâtres ; Lntlrrobiioiz crassipes R. et Irtsitaiticiriii 
Gr. ; Sciiribnliiiii~ aiinle Nordin. et pirbipciirie Frm.. 
dans le sable., sous les détritus marins; Medori irigri- 
tirlirs Er., n i e  h I.yon (Villib-hlorgon. i3elleville.sur- 
Saône) et propiriqirirs Bi. ; Scopacirs rirbidits R.. 
I es., rare h i.yon, inondations du Rliône; Stilicrrs 

festiuia R., r ex. ; Sior iits rriiicolor R.. bi~iiacirlatirs 
Er. et tiiisellrts R. ; Blediirs GraCllsi Fniiv. ; Ti-ogo- 
plilociis pnrl~rrllits R. et p~~~rctipeirriis I h v ;  - I-loiiin- 
liiiii~ iiiipnr R. et fossiilntiiiil Er. ; il i i~r~ophoi . i t s  ve- 
~itistrrlirs Rosh., I ex.; - I - l~yoc~pt i rsd isco ide~rs  Er., 
qi~elquefois i Lyon ; Coiiio.irs lividirs Er.; Tnclyporiis 
A biler Saulc. dont on fait une rliribtE de scitrrlrts Er. ; 
ïiicliiriiis discoideirs Er., très rare, I ex., en battant 
de jeunes peupliers blancs; Bolitobiiis dorlnlis Il., 
distinct de tririotatirs Er. par la structure desaiitennes; 
- J[i~Ilnerrn itrcisn R et drrbin Gr., celui-ci quelque- 
fois ii Lyon ; i'lg-toszts bn1tic1r.s Kr., snble <lu bord 
dc la mer; Oligota rirjcoi-iiis Sliarp. ; A lcocltni--7 
soiilis R.. dGtritus marins, t ex. ; HoniaIota clietrtrrla 
Er., tiieridioiialis R., cn~licollis Fv., ntraii~eiitaria 
Gy1 et prriicticeps Th.  ; dit-rinccoporn sirIcata KSW. ; 
Sipnlin teslacen Br.. sahle marin: Fnlagr in  loiigipes 
\Voll., parmi le foin inouillé, 4 ex., espèce remarqua- 
ble, rare, niais d'une dispersion gCrtjiraphique étendue 
et trCs diverse i ivlndére, Ainoiir, Chine, Japon, Iles 
Hanraï, Italie, Provence). (1'1. - Stetiirs Rogeri  Ki.., 
commun parmi les détritus, , ct orcoplrilirs I;rni., 
aussi de Lyon. 

Pselaphides. = J'ni peu rencontr6 dïiiscctes 
exclusivement niéridionaux de cette famille. Ils se 
rkduisent à ceux-ci : Bytkiiirrs Farrcoiiiieli Fv. et 
~inritiiriirs Gr.?, ce dernier remarquable p:~r 13 Ion- 
Fileur d u  t p r  article des antennes; S~~-cirtznen~rs Ifil- 
fcri Sch. 

Histérides. - Dans cette fiiinille. je n'ai vu de 
méridioiinl que ifister practcBr~iiissris Peyr., distiiict~le 
corviiiirs Geim. seulenient par sa tal le un peu plus 
krande et par ses mandibules mousses sur  les côtk;  
Cm-citrops iiiitiimn Au b., Trib.îlirs scnphidifoi.inis 
Ill. et Acritris pirrictiriii Aub. 

Silphides. = Je n'ai i7 signaler ici que C'itops 
f i r l i g i t i~~~ t s  Er., I CX. 

Clambides et ' familles suivantes. = Dans les 
iiitres subdi~isions de la famille des Clavicornes de 

11). Cette myécc a dèja t r ~ i s  noms sl;&ifiques: longiPcs Wall., 
fwen et crrrrax Sharp. 



Latreille, je mentionneni les espèces ci-après: Cybo- 
ceplialta prlcliellus Er. et Clnntbus piiiictului~i Gyl. ; 
Olibrirs neiicscciis Kiist., sur  les Camomilles, et dis-  
coideus IGist., voisin d'ajîizis, mais B forme plus 
ramassée; - Sacium obscrri-uiit Sahlb., A rtlirolips 
hirtiiilis Ross., Sericodei-irs Rcvclieri Rt. et Ortlio- 
perirs niixiirs R.. celui-ci commun dans les détritus 
des plages sablonneuses; - Pteiiidiiriii frrscicoriie Er. 
et Actiiioptciyx fircicoln All., dans le sablc sauin5tre; 
-- Meligethes firscirs 01.. iinn~rriidru Kr. et rotnii- 
dicollis Br., sur les f leurdde Cytise; Tho~ i~ toc l~ i l a  
cnei-den OI., I ex. ; - Gyptoplingits fasciatus Kr., 
parmi les Algues, et A toiiiarin sciitcllnris hlotsili., sous 
toute espèce de détritus ; Moiiotoiitn qirnili-i iltipi-essa 
Mots., Hoh~parnliiecirs Lozvei Woll., 111 icroplzysn 
fot-iiiicnrin Luc.. Lnthridizispi.odirctirs Ross., dleln- 
noplitlinlii~n sericen Mann ct firscipor nis Marin. ; - 
Dipl~ylliis liriintirs F. et Bergiiirrs Tniimricis \Volla ; 
- Pnriitis grisctrs Er. ; - Oiitlioplingris Aiiyiitlins 
01. et Rlgwoiitrs verrircosirs Muls. 

(A sirivi~' .  

NOTES SUR LA CHASSE AUX RHYNCHOPHORES 
DANS LES ENVIRONS DE VERSAILLES 

D'assez nombreux loisirs m'ayant enfin permis de 
fréquentes promenades autour de \'ersailles, j'ai pu 
rencontrer. Ca et là, quelques coléoptéres dont je crois 
bon de signaler la présence sur  un sol trés aride, pour 
cette raison sans doute, encore peu esploré. 

Aussi, malgré le petit nombre de mes récentes ohm- 
rations, me rSservaiit du  reste de lcs cotnpliter clans la 
suite, je ferai déjh ,connaître les ri-sultats de ces pre- 
miéres recherches dont certains Alg-ricliopliores ont 
été l'unique ohjet. 

J e  ne les ai point rencontrés par liasard : en $énéraI, 
toutes mes captures ont été voulues, préméditées; m'in- 
formant des mmurs de l'insecte ( i', je I'ai cberclii. sur 
sa plante nourriciére, et celle-ci me l'a presque toujnurs 
livré. 

. Cette méthode de cliasse. vraiment int6rcssante. pré- 
sentant aussi de grands a r a n t a p ,  je ne peux rkister 5 
la tentütion que  j'iprouve d'insister lin peu sur ce 
sujet. 

Et d'abord, les détern~inations ne sont elles pas 
ainsi toutes faites'? Je viens d'apercevoir sur Ics rejets 
du Popiilirs treiitula un pet;t Ceirtlroi.i~~-iiclrrl~: c'est 
certiiiiiemeiit le globiilus, du sous-genre Rlg-tidosoiiin, 
car on ne prend que lui de cette nianiére. En secoiinnt 
dans inon filet iin pied de Mntricnria caiiioiitilln, 
j'ai h i t  tomber un port:-bec i faciés ci'Erirrhiiriiii: le 
Psciidos~plil i ts  pilioiti~its étant le seul représentant de 
cette tribu qu'on rencontre ainsi. nous I'erons aussitot 
reconnu. Mais avec lui s 'et  laissi: choir un CeutIror- 
rltyiicliirs : c'est forci.inent le i-ryiilosirs tout particulier 
à ce Afati-icnrin qui m'a encore fourni un tout petit 
Meciiiits: le rostellum. puisqu'il est le seul fréquen- 
talit In mmomille; elle aurait pu me donner encore un 
Apioii: c'eût été le coiiflirrizs. 

Par ces exemples, que je pourrais multiplier, on voit 
l'usage de la loupe, presque supprinib, ou du mriiiis 
considéiablement restreint. ce qui est u n  grand bien 
pour les yeux. Mois quelle énorme fatigue n'ont-ils 
pas & supporter pnur reconnaitre d ts  insectes pris 
l'aventure, soit au  filet ou au  parapluie, et tous r h n i s  
dans le même flacon quoique provenant de  vég6taux 
trës divers qu'on ne connait mêine pas! 

11) Rien d e  pins farile. comme je l'ni i l q A  dit  f F ~ r r ~ T e  d r s  
p & e s  A'drrr-Bristrs N o  202). arec Ic pr&cicux ouvrage cide 
X. Louis Beàel: f i u i r e  des G J E u ~ f i r e s  d11 bnssi11 d e  I n  Jètire. 

De tels produits de chasse, nous privant de tout 
renseignement d'habitat, n'ont pas grande va!eur, on 
en conviendra. Ils ne comprennent d u  reste, presque 
tnujouir, que des vulgarités, les bonnes espèces ne se 
prenant qu'intentionnellement, comme il est dit plus 
haut. On peut alors les récolter en nombreux exein- 
plaircs. et. par Ih, bien mieux posséder le faciés des 
diilërents types. 

Comme j'üi promis d'être bref, je n'entrerai pas 
dans d'autres détails. Que ces observations soient pro- 
fitables z u s  cliasseiirs encore Feu expiriinentés, jén 
s;ni  très Iieurcux. 

Et maintenant, ouvrons le carnet de chasse. Espèces 
vulpires et moins communes s'y trouvant inscrites, je 
les désignerai presque toutes, en hisant connaître, sur- 
tout pour ces derniéres. les localités pibciscs, arec la 
date de capture et l'habitat. 

Avril. - En visitant trés souvent Ie genét à balai 
(Snrothaiizirirs scopai.iiis), j'iii rScolté : Sitoiia regciis- 
tciireiisis et tibinlis, Apioii iiiiriiiriie et strintiriii, 
Pliloeophthorirs i~liododnct).lrrs taus abondants, le pre- 
mier surtout; Sibiiiia ivirirstn, Apioiz fiiscirosfrc 
moins comniuiis; pas un seul P n c l ~ ~ c h i i a  spnr- 
siitirs, peu rare cependant en la vallée de Chevreuse. 
Toutes ces espèces, et d'autres encore (1). srint propres 
I la plante citée; niais elle donne ails-i asile à bien 
des RIg-iicl~oplioi.es provenant sans doute de divers 
végétaux enrirontinnts. Je nommerai : Sitoiin liiicntits, 
trés commun, surtout sur les pois cultivé<; HJ-po-n 
iiigrii-ostris, trés commun sur le Trifoliiriii pi-ntciisc; 
le Cct~tliorrl~yiicliirs qiradi-ideiis, moins rare en juin 
sur diverses crucifères ; le plenrostigiiin, des crucifCres 
aussi ; le troglodytes. trés coinniuii dés le mois de Mai 
sur  le Plniitago lniiccolntcl ; le rrrber, assez rare au  
printemps sur  les clisnes; Apioil t~iolncermt, très 
commun en juin sur  divers Ririne-Y ; Ayiolt ele,onii- 
tirliriii, tleî trèfles ; if;-losivirs  mi-ius, sptcial au fréne, 
et un Apion Inei~icolle (meur s  inconnues). 

Dans les premiers jours d'avril, I Rocquencourt, à 
i'entrie de la lorêt de Marly. l'ajonc ( U l e s  eui-opaeirs), 
m'a fourni quelques dpioii rrlicis et bien des espèces 
cléji citi-es sur le genêt ; les deux arbustes sont si 
voisins. Sur  l'ajonc aussi, beaucoup de Ceiitliori-lyi- 
ci~irs j'oi~zlis, espèce des plus communes sur divers 
genres de ciuçifi.res, et Ncciiirrs beccnbiiiignc pres- 
que toujours rencontré accidentellerncnt, les véroniques 
sur tesquelles il vit étant peu communes dans les 
endroits assez privés d'eau que j'ai pa rco~ i r~~s .  . 

1.e 2 5 ,  aux étangs de Cliaville ; les 7Dorytoiriits 
sri iyi  et nci.idrilirs. 

1.e 2 9 ,  ii Rocqiieiicouit, sur des pr~~iiellicrs ou des 
serisicis en Hciii, les IZlyiicAites cnoirlciis et pnu- 
A-illirs. 

Mai. - 1Xs les premiers jours dc ce mois, on 
trouve en nombre. sur les jcuncs bou1e:i~tx (Betirl'7 
nlba) : Dcpornirs belirlnc, Aiiophrs plaiitnris, Po[)-- 
drosiis :dfi/n;ïi(r.+ iiinrgiiiatiu ; le Riyitclineiiirs 
IOrclrcsfr.i/ jota parait assez rarc, mais il l'est mrtins 
que le rirsci dont j'ai fait unc assez bonne ré:olte, sur-  
tout W st-Cuc11f;t. 

Sur  ~ n r ~ n i i i i i i e  pi.nteirsis, le Cr.itthorrIi~-iiclnrs cocli- 
leni-iac est assez comnlun, et 1'011 trouve avec Iiii les 
Ceutli. foi-nlis. pleir!*ostigntn, nssimilis. coiifrncttrs, 
espêces moins exclusives dans leurs goûts, et pour les- 
quelles toute cruciférc est Lwnne : mettre sous la 
den t  

C'dst surtout h ce moment du  printemps qu'abon- 



REVUE LINNÉENNE 

dent dans les taillis et les buissons, les Polyd>o~us 
sericens, tereticoilis, cerviizirs, plaiiifrons, impressi- 
froits, pterygomaticus, et les Plryllobizis calcaraîris 
(A birrs glirtiwosa). urticae (Urtica dioeca), oblongirs, 
p p i ,  betirlae, ar-gentaius, Poinoiiae, viride-aeris. 
Sur  les jeunes pousses de chênes, les Balaitiiiirs veiio- 
sus et tirrbatits. 

Dans les terrains sablonneux et arides, le Philopc- 
don plagiatirni est commun, I'Atactogeirirs exaratirni 
assez rare. - Taiyniecirs palliatirs, sur les carduacées. 
- Je  prends deux Ceirthoi-rit)-nchs ~~~~~~~~dis dans 
le voisinage de cultures maraîchères; cette espèce, on 
le sait. se rencontre sur les fleurs d'oignons. - Cciitlt. 
firliginostrs. 

Le 3 mai, un jeune entomologiste plein de zèle, un 
chasseur infatigable, M. Julliot, prenait sur le quai 
d'Anjou h Paris, un Ceirtli. nnstrrrtii. II n'est pas i ma 
connaissance que la présence de cette espéce dans le 
département de la Seine, ait encore été signalée. 

Le 4, dans le parc du Trianon, j'ai pris en une 
demi heure, sur Mercirrinlis pereiiiris, 30 Apion 
pallidipes. Plus tard, le i G  août, j'en ai récolté une 
centaine au mème eridroit. 

C'est aussi dans ce parc, où I'A Iliaria oflciiialis n'est 
pas rare par places, qu'on prend en mai, sur cette 
crucifére, les Ceirtlioi-rlg-riclzirs coiistrictirs et allia- 
riae, en compagnie d'autres plus communs, tels que 
les coittrnctus, pleiirostigma, Jloralis. 

Le 5 et les jours suivants, je trouve au Butard, sur 
l'A hrts glirtinosn, quelques A iiopli~s roboris, et je 
ne prends que là cette rare espèce. Sur  les saules, Ba- 
Inttimrs salicivorirs et RIg-zclrnenrrs salicis. 

Vers la même époque. dans les bo i~ ,  les cerisiers en 
fleurs procurent I'Airtliorioniirsrectirosh-is; le ponioi-itra 
n'est pas rare sur les arbres fruitiers; le i-irbi est très 
répandu, sur quelques rosacées. Des plus communs 
est le Ceirtli. qtiadriniacirlntirs sur I'Urtica dioeca 
donnant aussi, mais moins abondamment, le Cerrtli. 
poIliriariits. 

. Dans la vallée de la Bièvre, près Biic, sur $ni- 
phytirni offlciitale (Grande Consoude), Ceiith. aspe- 
rifoliartrm ; et, encore sur Alliai-in ofjiciirnlis, les 
Ceirth. coiistrictirs et allinrine. 

Les 16giimineuses (Trifoliées, viciées etc.), donnent 
Sitoiia criiiitirs et Irispidirlrrs, Hypern incles et une 
quantité d'Apioii. En quelques coups de filet, on peut 
rbcolter en un champ de tréfles, les Apio~i  varipes, 
Bohoiiniii, api.icniis, trifolii, diclrrotrrii (Bedel), iii- 
gritnrse, elegnirtirlirni, srrbsirlcntirni, pisi, Poinoiine, 
crnccae, vorax, teiiire, sireris. seiiiciilirs etc ; je ne 
cite que les plus communs. Sur 1'lIedysnrirnr oiiobiy- 
clris (sain foini, on peut retrouver quelques unes de 
ces espkes, mais les Apioii i.eJexirni (/iz~escri.ri?~~J et 
Ciirtisi (je n'ai pas encore pris ce dernier), sont pro- 
pres à cette Iégumineuse. 

L'Apion siiiiilc n'est pas rare au printemps sur les 
jeunes Betrrln nlbn. Dans les bois de Ville-d'Avray, en 
automne, je I'ai riauvè plus abonda1.t encore. 

Le 8, bois de Satory, sur les feuilleç d'un chêne, 
Bnlai~iiiris ~~illosits; et. sur  un  saule, Rliyncliac~rtts 
stigiiin, rencontré aussi, le 21 juillet, au  Butard, sur 
le Popirlrrs nlba. 

Le g et les jours suivants, je prends, en assez bon 
nombre, le trCs rare Apioii astragali retrouvé aussi 
vers l'automne, à la lisière du  ' bois de la Brèche, sur 
I'Astrngnltrs g lyyplyl los .  

Le i 1, capture d'un R l ~ ~ ~ ~ ~ c l r a e ~ i i r s  saliceti'i St-Cu- 

cufa. - Un Sibinia uiscariae, en fauchant une 
prairie, au  Butard où je prends aussi, sur un  saule, 
un Ralaniiiirs crux. Le long du bois de Ia Brèche. 
en fauchant dans une allée assez humide où poussent 
des Lotus. Apion ebeniiiirnt ; sur Hy-pricsm peifo- 
rntiim, Apioii sim~rm ; et, provenant sans doute du  
Liiinria vrrlgai-is. .lliarirs plaiitari~irz ; des renon- 
cules ou des anbmones, Liosonia dejlexum. 

Le 13, à l'étang de Chaville, un Aniakrs alboci- 
iietirs. 

Le 14 et le 15, par un temps pluvieux, très humide, 
en fauchant les plantes basses de l'allée précitée du  bois 
de la Brèche : Braclysonius eclriiiatris, Sciapliilus 
nspo-ahrs, Acniles roboris, Trncl~yphloeits bifovco- 
[dits et scabricrrliu, Mecirtirs pirnstei-. Plus loin, le 
long de la route de Rocqiiencourt, lin Corysso- 
~rwrits cnpiiciiiirs ; ce dernier a été signalé au pied de 
l'A cliillen iiiilleJoli~rnt et sur d'autres Cory mbiféres 
(Leircniitlieiliiriii, dlnti.icaria). Enfin, sur les rejets 
du Popitlrrs trciititln, quelques Cezrtli. giobirlrls. 

Le 18, je constate que 1'Apioii pnllidipcs, cc~mn~un ,  
comme je I'ai dit, dans le parc du  Trianon, manque 
absolument sur les inerc6riales du  parc de Versailles; 

cause, sans doute, de la situation de ces dernières 
sur un terrain bien plus ombragé et humide. Fau- 
chées, ces mercuriales du  parc m'ont donné un  Ste- 
reoiryclrirs fi-nxiiii et un grand nombre d'Exomias 
pellircidrrs ; mais il ne faut attribuer, sans doute, la 
présence de ces derniers, qu'B la couche épaisse de 
débris vbgétaux recouvrant le sol. 

Le ig. dans les bois de Fausses-Reposcs, en battant 
les cliènes, je prends un Rliyi~clrites scr-iceus et plu- 
sieurs Rl~yncliites nii~itrtrrs ; j'ai retrouvé ces derniers 
le mois siiivaiit, à Duc. de la mème manière. Selon 
Perris, le miiiutns découpe les jeunes pousses di1 
chêne ; d'après M. Künckel, il attaque les F raga r i a  
cultirés. 

L'Apiori gi-ncilicolle, sans être bien commun, se 
rencontre Ca et l i  ; je I'ai pris en fauchant I'Hedj-sa- 
ruin oiiobiyclris ou peut être quelque autre Iégumi- 
mineuse. - Sibinia jioicea, sur Lotrrs coriiicirlatrrs. 

Le 24 mai, près de In ferme des Jardies, je suis 
très agréablement surpris en trouvant dam mon filet, 
qui venait de fonctionner sur un gazon, le tr2s rare 
w-losirrris oleiperdn. Cette capture m'aurait fort intri- 
gué, si je ne m'étais apercii, levant la tete, que je me 
timivais sous des frênes. On sait que le xylophage en 
question vit aux dépens des Oléacées (Fraxiiiirs, SJ'- 
riirgiin, Olcn). U n  peu plus loin, dans un champ de 
sainfoin mêlé de tréfles, je prends un  Hylmtiiius 
obsciirits et un Sitoiia griseus. Ce dernier est surtout 
signalb au picd des Céiiistées, le précédent, sur le Tri- 
foliron prateiisc et sur d'autres légumineuses. J'arrive 
B Vaucresson o l ~  le colza en fleur (Bi-assica iiaprts) 
me donne : Baris cacrirlesceiis, laticollis et les Ceu- 
tliorrl~~>icliirspicitai~sis, riapi, erysimi, pleui-ostigiiia, 
assiinilis, Joi-dis; ces deux derniers, surtout, très 
nombreux. Enfin, en fauchant une prairie élevke, 
Sti~ophosoniirs faber. 

Le surlendemain, le long de la Bièvre. assez maré- 
cageuse non loin de Buc, je prends en une demi heure 
de recherches sur  le Sjwtphyftrin officinale, une quin- 
zaine de Ccrrthor~Ig~itclrtrs sympliyti frnpfmt+. Cette 
récolte, que j'ai du  reste renouvelée dans les premiers 
jours de juin, me satisfait, l'insecte étant réputé rare; sans 
doute parce qu'il est très localisé. Même remarque peut 
s'appliquer à bien d'autres espèces, notamment à 
1'Apioii asti-agali, à I'Aitoplirs r-oboris déjà cités, à 
1'Urodoii coi~formis qui le sera bientût. Ce même 
jour, je trou5.e encore su; les jeunes pousses du  Popu- 



lus trerririla, quelques Ceuth. globulia; sur les chénes, 
Balaiiiiirrs pyrrlioceras ; Sur un colza, Ccitth. qua- 
drideiis; et en fauchant des Calluria, Strophosoniirs 

n'en ai trouvé qu'un seul exemplaire. - Sur les , 
Scrophulaires, les Cioiius scrophulariae, tuberculo- 
sus, alazida /blafhrror/, hortulartirs ne manquent pas. 

rctirsirs. I Le 27, près de la gare des Matelots, en huant des 
Dans les derniers jours d u  mois. les beaux maré- Conifëres. un  Tomicrts /h'rIrs/cs~ ouacus. 

cages que forme la Éièvre à La blinière, ont eu ma 
visite. La. abonde l'Iris pseudacorrts sur lequel les 
Il-lorioirycl~its pioicîttni-albuni et salviac ne sont pas 
très rares. Ici, les pieds de  Syi~tpl~,*tirrrt ofjfciualc 
sont bien plus nombreux et serrés qu'à Bus, et cepen- 
dant le CeutIl. syinplzyti y parait plus n r e ,  car je 

L'unique Ligryodes eiwclcator que je posséde, a 
été pris vers cette époque, dans le p.irc de St-Cloud, 
par M. de Gaulle. 

Albert Dmois 

ANNONCES DIVERSES 

Prix des annonces: La page, 1 6  Ir. - Ln 11s page, 9 fr. - Le 11.1 de page, 5 fr. - La ligne, 0, fr. 20 c. 
II sera fiiit eux oboiiiiés iinc rédrirtioii de 25 pour 0,'" sur les annonces payantes pour la I r a  insertion. .-..,, 

50 0 a, pour les insertions répbtées, de In niême annonce. 

Tout abnid a droit, pour cliaquc numéro, si l'espace le perniet, i 5 lignes gratuites, lorsqu'il s'agit d'annonces d'échange. . . r .! 

M. Humbert Lostia L C~~glim-i  (S'rrdnigrrc), oiTre 
cn vente les coléoptères d e  Çardaipnc qui suircnt : 
Lrptochwis Rt!rnroidi à 2 fr. 50;  Errtlrit~ Sclr<irrrrti, t fr.; 
S~rdnrsrirris Diwrgi ct h'lrrr ici 50 cent.; Scrrr~rphes Pro- 
xirrrrrs, 0,60 ccnt. ; Pholi~frrs irsigiris, 1 Cr. l o  ; A erarr- 
rorrhirtrrs Loz/itrc, i fr. 50; Procirrrrs Lc@:v-ri, z fr. 50;  
Tnr~rrrirr.~ R<yrrrorrtfi, 2 fr. 5 0 ;  Asidal C~rrrrlwc. i fr. 15; 
Rn/l>cwitr Dmrr>:t.i. o,5o cent.; EItrl>lrocm~ enrwgi- 
mf<r, i fr. 50 ; .Vt~I~rcog~~slzr P ' i s s ~ t i ~ ~ i ,  I fr. 50;  cic. 

A. Houry 2 .Ver (Loir-rf-Chrr-), of i c  : I.li.mip- 
iércs, 1 lymcnnptkrcs, Diptércs. listes sur clcmiinclc ; 
conirc cl'auircs dc mEmcs ordres. - ;\drcsscr Obliitii. 

A vendre une belle colleciion de carabiques d'Eu- 
rope et  Cirecl, 1,019 cspéces, 5,010 individus, en par- 
rait état de conscrmiion, dans 35 cartons (26 >(19).. . 

S'adresser à M. Leveille, 42, Rue St-PLzcide, 
P'lris; ou à M .  NimIas ,  36, Rtrz Jrau-Rireil, i Pan. 

Inseckten-Borse, Ccnlral-organ zur Vermitlelung 

von Angcbot, Sachlrûçc und Tausch. Rédaction : 
Lr$sig, I, Arrgr~strisphti. 

M. Jules Bourgeois, ancien Président de la So- 
ciciri cntornolo~iqiie de France, nous prie d'informer 
scs corrcspnndants qu'il a transfcre son domicile 
.S,~i~tlc->I,~rir-atrx-~Iii~cs ( A  Is'rir). 

n - -- - -- 

M .  Léon SONTRONNAX, iiatwatiste, ,19, Rue d'Alsace, l9, LYON. -.- 
Ustensiles pour entomologistes. Conchyliologistes et Botanistes. 

.-yrc 

Cartons liégés de tous formats pour le rangement des insestes en collections. - Filets pour la chasse des 
Ci~lèoptéreset dcs Papillons. - Liège, tourbe et agave pour garnir le fond des boites. - Pinces courbes 
et épingles h insectes, etc., erc. - Meu hles et casiers pour collections. - Collections orneiiientales de 
Coli.oytéies et de 1.épidoptèrcs oxotiqucs. - (:olltcti~~iis d'ctudcs rie tous les ordres d'insectes. - Insectcs 
utiles et insectes nuisibles. - l'ente et acliat de culleitioiis d'liistoire n:iturclle. 

Coléoptères 
............... Cicindcla ihrbnrn. - ............... piliiclosa.. 

............ Car:ibus morbillosus.. 
- Niiniid;~.. ................ - ................... JI:illci 

Uct;it>lctus v.ttiila ................ - ............ Iacvipcnnis. -- ............ .sc;ipul:iris.. 
Lebi:i pubipennis ................. 
Siigona Gerarrli ................. 
Diromus dama ................... 
Graphipterus exclam:itionis.. ...... .... . - - rotundatus.. ......... 
Apotomus rufus. ................. 
h r i b  g b s  ... ...-. ............ 

Sarites strintns.. ................. 
Ilrynxis Hellcri.. ................. 
- opiintiw .................. 

Gisphyrus Jfaiirus. ............... 
Tridontii morio. ................. 
Hhiroirogus euphytus.. ........... 

- ......... sinuntocollis. - dispw.. .............. 
.- tusculus.. ............ -- infintus.. ............ 

Phylloyerthn Lucasi .............. 
Anornala oumw .................. 
Cetonia Trojana ...,.. ............ - nfinis.. .................. 
Gnorimus v;lriahilis. .............. 

Coquilles 
- 

Hclix pipyracea Philippines.. .... ............. 2 . h  - Thersites ...... 5 r nyniphac ............. 2 r ............... - Acgro~? S . . . . . .  2 50 - Keevci 3 D 

Cochlostyla Philippinensis ...... 3 . - chlomno .............. 3 B . ..,... .. ... . ._> , :. 
. . . . 

4 .' 

Gcotrirpcs dispar.. ............... 
Juldis alhopilosa.. ...... ..... . ................. Hclaps hirtulus. 
1:ra~li~ierus libertinus,.. ......... 
A1b:in:i 31. grisoum.. ............ 
Obrium Giutharinum.. ........... ............. l 'h+~ni:i  vittigera.. ............ hg;ilx~nthi:i irrorata.. 
S:iprd:i phma.. ................. 
Cryptocephalus Saint-Pierrci.. ... 

- Sindoniois.. ..... 
Chrysomeb bicolor .............. - qthromcrû . .  ........ 

Coehlœtyla Rhomblonensis ....... 2.50 - leu~mpliae? .......... 0.60 - virgata {Vie blanche;. . 2 m ! 
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ANNONCES ANNUELLES : 
Ces annonces mises en évidence pour toute l'année c t  auxquelles In dernikre page du Journal sera exclusi- 

vement conscicrée, seront insérées au tarif spéc id  d e  1 franc la ligne pleine. 

En. vente, chcqhl .  L. J,\c(?uET, Imprimeur, Rue F ~ ~ l ~ ~ ~ r r i f i è l . ~ ,  18, LJOII, L O L I ~ C S  les annfes  paiiics tic 1'Echnt!gr 
'(i8HL 1 8 8 6 - 1 8 8 ~ - 1 8 8 8  et  1889),  contic I'cnroi d'un mandat postc de 9 i'iiincs. Chiiqiie a n n i e  prise 
sépai2&ent 2 ïrciiics. 

HENRI GUYON 
Fournisseur clu .\luséuni cl'I-iistoirc naturelle dc Paris 

- -,,.,Y.- 
. . . . . .  

S I ~ ~ ~ C I X I , I T É  D E  I3OITES POIJIP COL1,ECTIONS 1)'INSECTES 
. . . . . . . . . . . . . . . .  .............. Griiiicl fornint vitré, 79-26-6 2 50 Grand foriniit cwton.  79-26-6 2 

................... ................... Petit lorinit, 16-19 i / i - 6  1 85 1 Fciit format, 26-ICI i / i -b  1 50 
Uoitcs cloublcs foiicls likgcs .................................... 2 50 

Lr.strrisilrs boni Itr ch'rsse et le r,lirg~rrisirt drs collislio~is. - Eirwi /r,lrrcu drr Ci~tlilogrre sriv ofc.rrrrirrdr. 

PARIS -- 54, Rue Chapon, 54 - PARIS 

M. Cotte, Victor, pr6vicnt Ics cim~itcurs qu'il vcnd E tics p i i l  m o d 6 i . i ~  clcs coléoptères ct  clcs Lfpidop- 
tèrcs cle s a  région. 
_Y__-- 

VENTE D'OBJETS D'HISTOIRE NATURELLE 

Haches brutes de i ü 5 Ti. pièce. 
Envoi franco conti-c inenclot-pustc clc 6 ii.., cl'iinc 

collection clc 2 0  silex préliistui-iqucs coinpicnani: ;rot- 
toirs, coutcous, canifs etc. 

Joinclie 0,60 cent. toute coinmanclc inftrieure 
i 5 fi.. Friinco Ii partir clc 5 Ti. - A r ~ e n t  cl'iivancc. 

Gixncl assoitimcnt cle silcs, hssi lcs ,  minéraux, 
coquilles, pleintes, inoiiniiics, timbres-pustc, elc. 

Ch. Barillot, .\;r/rri.,lli.s/r h Li~ii,rlui~g,~.~ (Dcrrx-Sckirs). 

A VENDRE ouvrages relies et neufs 

Golcruciclcs clc Jociiinis. . . .  1 
Al~icidcs cl3.4Iliiid ('1 pl.). . .  1 ' vcJ1'  . . .  l2 "' 

Othiorhynciclcs et Phyli~bitlcs, ) . . .  .. 
d c  Marsciil 

i 2 ~ 1 ~ 1 .  25 . . . . . . . .  
La~hridiens,  (Kc i~ te i ) .  i \-ol. . . . . . . . .  5 r 
Piiiissicles et  CIii\-igcriclcs, (Rcittci) . i vol. . 5 * 
.\ntliicicles, de hliirseul, (pl.). i vol. . . . . .  10 N 
Uupresticlcs, d e  .\laisciil, i vol . . . . . . . .  12 r 
.\lalrichidcs,dc Pcvrrin, i vol: . . . . . . . .  5 . 
licpcrtoirc clcs inscctcs d&ciits i . . .  dcpiiis i 88 1 , 3 vr~ l .  30 k . . . . . . . .  

Les Ciciiicleliclcs clc Thomson; plan- 
ches cr~loriLics tlc chaque cspècc ; 
supcrbcs. .\liinticoiitcs et  Alcgncc- 
plicilites . . . . . . . . . . . .  

Annales clc la Sociéif Entomologi- 
que de France 1883-1888. . . .  

Cnc collection dc Ciciiiclcliclcs. 
a 0 1  espkccs dont i j o  exotiques 
4 7 2  indivicliis étiqiictCs . . . . .  

) 2 4  v o l .  100 . 
1 . . . 1 2 0 i  I ' 

1)iminution i o  ",. si l'on picncl tous Ics ouvrages, 
cI&jIi offcrts eu-clessous clc leur viilciir. 

Aclresscr Ics clemanclcs A hl. L. Sos~rrioss.\s. 
1 9 ,  ZZrr i  d 'Als<~c~.. - L-iwr. 

Etiquettes de tous les noms des familles, genres et espèces <!CS Ct>l6optèies sur  carton en tout 6 0  
i'ciiillcs conieiionl 17,673 nonis,au p r i x d c  2 5 I'r. I>oiii les clc:i.onclcs s'iicireïs.r ii Al. Ant. Otto, comptoir 
hlinl:ralogiqiic i l,'ie~rtie (Aiitr~iclrc), 1'111, S~~/rlu.s.s~~lg,rsrï, n. 

M. H. P. Durloo, Ii~l!i.pr+.~ Cr~/viih~rgri~, 3 I'lioniieiii clc pré\-cnir .\l.\I. Ics cn tn ino lo~is tcs  qu'il SC dis- 
pose de chcisscr clc .\loi ii Aoùt k i n s  di\-cises Iiic.ililis clu I)cincin,ii-ck et  cle la Suètl? ; il cftlcrii Ic résultat d e  
scs chasses niix condilions sui\.iinlcs : 

COLÉOPI.CRES. - Contrc 2 0  Troncs par inois i l  fournii-ii chaque scinciinc, qua~i-c  fois par m ~ ~ i s ,  un cnvci 
contcncinl environ 3oo giantls C L  pciils colériptèrcs cn noinbrciiscs espèces, Ics viilgiiritCs scion1 csclucs. 

Cet enicigcnicnt n'est qiic pci~i. un mois. 
Lii~ioi~r.ri:vcs. i o o  Rlac io l l :p ic l~~~~t i .~cs  so i~ncusc incn t  piipiirés ct dctcriniiiCs, rcpifscntcint Go bnnncs 

espèces. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Prix : 20 fr. 
I L I O  ~ l i c ~ ~ I C p i d o p ~ è i . e s ~ ~ i ~ p a r é ~ ~ l i ~ i s  rion d é ~ c r i n i ~ ~ f s .  joespèccs . . . . . . . . .  P r i x :  15 fr. 
Le port cl I'embnllci;c coiiipiis 
Envnycr cl'awncc ILI moitic cl i i  niainimit ct Ic soldc après  Io rfccpticin dcs envois. 
Chassant to~ioui-s  claiis d c  nnu\-cIIcs criniifes aii boicl de lii incr cliiiis Ics ciuncs prks <le Cattegat, je peux 

foiii.riir aussi cles inscctcs cl'ou:rcs ol-clics mtiic: ii cles conclilirins ii établir cl'uii coinmun iiccorcl avec Ics natu- 
riilistcs qui in'cn fcrtiicni la tlcnlcindc. 
--- -- --- -- -- --- 

LVON. - Imp. Laith. et Grav. 1.. JACQUET, rue  Feiiandiére, 18. 




